



## “刹住新的不正之风没有气势不行”

——习近平总书记在河北正定工作的难忘岁月(五)

详见03—05版



### 本报推出纪念石家庄解放70周年大型报道

1947年11月12日11时,华北重镇石家庄宣告解放。70年沧桑过去,回到“解放”那个时空原点,我们发现,尽管岁月飞逝,不变的仍是当初的激情与信念。从今天起,本报全面启动纪念石家庄解放70周年大型报道,“继往”正是为了“开来”,我们希望,在追忆、抚摸英雄时代波澜壮阔画卷的同时,服务于当下这个伟大的时代、伟大的城市。

详见27版

## 京津冀文化硕果亮相北京文博会



“京津冀运河文化展”亮相北京文博会。

9月11日,第十二届中国北京国际文化创意产业博览会(简称“北京文博会”)在中国国际展览中心隆重拉开序幕。开幕当天,京津冀文化协同发展区开馆仪式同时启动。设置在文博会主展场的京津冀文化协同发展展区全面展示三地文化创新发展的丰硕成果。

河北展区以“创意燕赵文化河北”为主题,吸引了大量观众参观。其中,雄安新区板块首次亮相北京文博会,白洋淀芦苇画、魅力雄安丛书等文创产品成关注亮点。

记者 龚正龙/摄

详见20版

### 省环保厅环境执法专项行动进行时 四天发现环境问题368个

详见06版

### 9元打车费 醉酒乘客转账7326元的哥:多付费的乘客,你在哪儿?

详见09版

### 中国首条民营资本 控股高铁完成投资签约

详见11版

### 北京严查房地产经纪机构“首付贷”

详见14版



砥砺奋进新国企——精准扶贫篇

## 河北移动“4G信息快车”走出扶贫攻坚“三条路”

在扶贫攻坚的伟大战役中,企业同样义不容辞。这是一个现代国企社会责任的充分体现。

作为移动通信4G领军企业,河北移动将4G通信技术应用与扶贫攻坚结合起来,为对口帮扶地区张家口涿源县小厂镇的深度贫困地区搭建起现代信息网络,打开对外交流的窗口,走出了基础设施助脱贫、“4G快车”帮致富、电信普遍服务带提升的三条精准扶贫之路。

### 修路挖井买农机 基础设施助脱贫

张家口涿源县东邻承德、南接京津、西通山西、北接内蒙,是连接河北内的重要经济交通枢纽和环京津经济圈的重要组成部分,也是河北省“十三五”扶贫开发重点县区。

“以前我们下雨天、下雪天都没法出门,要不就是泥得过不去,要不就是大雪封路。村里没有路灯,晚上出来都是深一脚浅一脚的,很多人也不敢出来。”走访中,五道沟村民对工作组说起自己的难处。

路和灯这些基本的基础设施都不足,村民连正常出行都难保证,谈何脱贫致富?

经过详细规划,河北移动扶贫工作组用帮扶资金30万元,硬化五道沟、沟门两个自然村主街道1000米,安装路灯20盏,解决了村民出行难等问题。使当地村民脱离了“晴天一身土,雨天一身泥”的现状,方便了村民的生产生活。

椴木梁村位于涿源县小厂镇南部,总户数533户,1350人。最初建档立卡贫困户375户,785人,也是深度贫困村。

针对帮扶村地处坝上、无霜期短的特点,驻村帮扶工作组以短时间内产生大效益为着

眼点,引导村民调整种植结构,积极种植蔬菜等水浇作物,并筹资为帮扶村打了5眼机井,从而使村民年收入增加了5倍左右。

“村里青壮年劳动力缺乏,几乎全部外出打工,家中老人、妇女、儿童居多。”河北移动驻椴木梁村第一书记王文锦说,要想脱贫,先得保障正常的农业生产。

2016年,河北移动公司捐赠60万元扶贫资金,其中20万元为椴木梁村配置了农用收割机,2017年河北移动又为椴木梁村捐赠扶贫款30万元,购置了耕种拖拉机及配套多型翻转犁、耕地平犁、旋耕机等。

如今,这些农用收割机成了村里的宝贝。有了这些“大家伙”,村里5000多亩农田可采用机械化耕作方式,覆盖贫困户85%。既解决了人手不足的问题,还能将一部分劳动力从土地解放出来,谋划更多致富门路。



(下转第5版)